

# ΕΟΡΤΗ ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΚΥΚΚΟΥ

● Του Λουκά Παναγιώτου

Δημοσιογράφου – Διευθυντή Ραδιοφωνικού Σταθμού «Λόγος»



Με την προσήκουσα μεγαλοπρέπεια και στην παρουσία χιλιάδων πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν κυριολεκτικά την Ιερά Μονή της Παναγίας Ελεούσας του Κύκκου, εορτάστηκε η μεγάλη Εορτή της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Της θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας και Καθηγούμενος της Μονής κ. Νικηφόρος, ο οποίος έστειλε, με το κήρυγμά του μηνύματα θεολογικά και επιταγές ενότητας, εθνικής ομοψυχίας και ευθύνης για την υπέρβαση και αντιμετώπιση της κρίσεως και των προβλημάτων που ταλανίζουν τον ελληνισμό της Κύπρου, υπογραμμίζοντας εμφαντικά ότι «τώρα είναι η ώρα για εθνικό εγερτήριο, ώστε όλοι ενωμένοι να δώσουμε τη δύσκολη μάχη για τη σωτηρία της Κύπρου». Ο Πανιερώτατος, αφού αναφέρθηκε εκτενώς και μέσα από τον μεστό θεολογικών νοημάτων λόγο του στην σημαντική αυτή γιορτή της Παναγίας, «Εκείνης που με τη Γέννησή της άνοιξε τις πόρτες της ζωής και με την Κοίμησή της έκλεισε τις πόρτες του θανάτου», την παρακάλεσε στη συνέχεια θερμά «τούτες τις δύσκολες για τον λαό μας ώρες, ώρες κρίσιμες που



δεν χωρούν διχαστικά κηρύγματα και άγονες αντιπαράθεσεις, να δώσει σύνεση και φωτισμό σ' όλους τους πολιτικούς μας ηγέτες, ώστε η προσοχή και οι σχεδιασμοί τους να μην είναι από τώρα στραμμένοι στις προεδρικές εκλογές του 2013, αλλά στην έμπρακτη εθνική συναίνεση και ομοψυχία προς αντιμετώπιση της κρίσεως που σοβεί σ' όλα τα ακανθώδη θέματα: Κυπριακό, οικονομία, καθαροί και αναβάθμιση και διεύρυνση της συμμετοχικής δημοκρατίας».

«Σήμερα ιδιαίτερα, μετά την τραγωδία στο Μαρί, μετά τη φονική εκείνη έκρηξη στη ναυτική βάση «Ευάγγελος Φλωράκης», και τον άδικο χαμό 13 συνανθρώπων μας, και τον οικονομικό και κοινωνικό συγκλονισμό που ακολούθησε, σε μια τόσο κρίσιμη ώρα, εκείνο που χρειάζεται είναι ενότητα και ομοψυχία, είναι η αναζήτηση συγκλίσεων, συναίνεσης, σύμπνοιας και συναντίληψης». Απευθυνόμενος προς την πολιτική μας ηγεσία, υπογράμμισε πως «πρέπει άμεσα να παύσουν να επιδίδονται σε ατέρμονες συζητήσεις «ευθυνολογίας» με αποτέλεσμα αντί της ενότητας και της ομοψυχίας να βαθαίνει το ρήγμα της διχόνοιας και της διχοστασίας. Ας αφήσουμε όλοι ανεπηρέαστη



τη δικαιοσύνη να αποδώσει ανάλογα τις ευθύνες. Οι ευθύνες είναι εδώ και θα πρέπει τάχιστα να αναληφθούν και να αποδοθούν». Κάλεσε, ακολούθως, το λαό μας «να μην περιφρονεί τους θεσμούς της κοινωνίας μας, γιατί αυτό αποτελεί τορπίλη στα θεμέλια μιας ευνομούμενης πολιτείας. Καλούμε το λαό μας να μην ξεχνά ποτέ, ότι αντίπαλος είναι ο Τούρκος εισβολέας, που για 37 τώρα χρόνια έχει κατασκηνώσει βίαια στα ιερά μας εδάφη, καταρρακώνοντας κάθε έννοια ηθικής και δικαίου». «Επιβάλλεται να μην επαναληφθούν λάθη του παρελθόντος και να μην θυσιαστεί το εθνικό μας θέμα για χάρη της εξουσίας. Ποτέ να μην ξεχνούμε αδελφοί μου, ότι το έθνος μας πάντοτε κινδύνευε και κινδυνεύει από την πολιτική διαίρεση και τη διχόνοια, η οποία είναι η κυριότερη αιτία των εθνικών μας συμφορών», είπε ο Κύκκου Νικηφόρος. «Τώρα είναι η ώρα της εθνικής περισυλλογής. Τώρα είναι η ώρα του προβληματισμού. Τώρα είναι η ώρα να αναλογιστούμε όλοι τις ευθύνες μας έναντι του τόπου και του λαού. Και οφείλουμε να δηλώσουμε ότι ανησυχούμε. Ανησυχούμε πρωτίστως για το εθνικό μας θέμα, αλλά και τα όσα επαπειλούν τη σταθερότητα και την ανάπτυξη της πατρίδας μας».



Ο Μητροπολίτης Κύκκου αναφέρθηκε ακόμη στη θέση, αλλά και το ρόλο της ποιμενούσης Εκκλησίας σε σχέση με τα διαδραματιζόμενα στον τόπο μας, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι «δεν μπορεί να παραμείνει ένας απαθής και σιωπηλός θεατής μπροστά στα όσα διακυβεύονται σήμερα. Η Εκκλησία είναι σάρκα από τη σάρκα του λαού και ως εκ τούτου έχει και λόγο και ρόλο να διαδραματίσει, οφείλει όμως πάντοτε να ίσταται πάνω και πέραν από τα πολιτικά κόμματα και να δρα ως ενοποιούσα δύναμη και ως δύναμη εθνικής αφύπνισης». «Γι'

αυτό και απευθύνουμε για άλλη μια φορά δραματική έκκληση προς όλους, για συστράτευση, ενότητα και ομοψυχία και όχι αντιπαλότητα και διχοστασία», σημείωσε ο Κύκκου Νικηφόρος, για να υπογραμμίσει στη συνέχεια ότι: «Αν αφεθούν να υπεριοχύσουν τούτη την κρίσιμη ώρα οι μικροπολιτικοί σχεδιασμοί και οι όποιες κομματικές σκοπιμότητες και προσωπικές φιλοδοξίες, τότε θα έχουμε ήδη συνυπογράψει τα τετελεσμένα της τουρκικής εισβολής και κατοχής. Και τότε θα μοιρολογούμε για την τύχη μας και θα θρηνούμε για τη χαμένη μας πατρίδα».

(Σημ. Το πλήρες κείμενο της μεστής νοημάτων και μηνυμάτων Ομιλίας του Πανιερωτάτου δημοσιεύουμε ως προλογικό λόγο στην παρούσα έκδοση).